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Ο Δημήτριος Τ. Μπούμπας, MD, FACP  είναι Καθηγητής Παθολογίας και Ρευματολογίας  στο 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) -όπου διευθύνει τη  Δ΄ 
Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο «Αττικόν»- και 
Συνεργαζόμενο Μέλος του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών.  

Μετεκπαιδεύτηκε στην Ανοσολογία, Παθολογία και Ρευματολογία στις ΗΠΑ όπου και 
εργάσθηκε ως Ερευνητής στα Εθνικά Ιδρύματα Υγείας των ΗΠΑ (National Institutes of Health, 
NIH).  Παράλληλα εκτελούσε    καθήκοντα Αναπληρωτού Κλινικού Διευθυντού και Κλινικού 
Διευθυντού του Εθνικού Ιδρύματος Αρθρίτιδος και Μυοσκελετικών Νόσων (ΝΙAMS) μέχρι τον 
επαναπατρισμό του το 1999. Από το 1999 μέχρι το 2012 υπηρέτησε  στην Ιατρική Σχολή  
Πανεπιστημίου Κρήτης ως Διευθυντής της Παθολογικής Κλινικής και της Κλινικής 
Ρευματολογίας, Ανοσολογίας και Αλλεργιολογίας  του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Ηρακλείου.   

Έχει 305 δημοσιεύσεις στη διεθνή βιβλιογραφία  και 41 κεφάλαια σε βιβλία πολλά από τα 
οποία αποτελούν τα συγγράμματα αναφοράς του κλάδου. Το ερευνητικό έργο 
χρηματοδοτήθηκε από Εθνικά  και Προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ενώσεως  και αφορά τη 
παθογένεια, διάγνωση και θεραπεία των συστηματικών αυτοάνοσων νοσημάτων του 
ανθρώπου με έμφαση στο συστηματικό ερυθηματώδη λύκο.  

Διετέλεσε Πρόεδρος (2008-2014) της Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (ERC) 
για την  κρίση προχωρημένων  βιοιατρικών ερευνητικών προτάσεων ( Αdvanced Grants) και  
Αντιπρόεδρος της Επιτροπής του ERC για τη κρίση συνεργατικών προγραμμάτων  (Synergy 
Grants). Είναι ενεργό μέλος της Ευρωπαϊκής Ρευματολογικής Εταιρείας (EULAR) όπου 
υπηρέτησε ως Πρόεδρος της Επιτροπής Εκπαίδευσης και Ειδίκευσης και Μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ακαδημίας (Academia Europeae)  

Είναι Πρόεδρος της Ιατρικής Εταιρίας Αθηνών και Μέλος του ΔΣ του Πανεπιστημιακού 
Γενικου Νοσοκομείου "Αττικόν". Επίσης, έχει διατελέσει μέλος του ΔΣ του Εθνικού 
Οργανισμού Φαρμάκων και Πρόεδρος/Μέλος Επιτροπών του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας.  

 

 

 

 

 


